

在奥地利,在国王卡洛斯和首相萨帕特罗的目视下,69岁的西班牙主帅阿拉贡内斯被年轻的斗牛士们一次次抛向空中,全场球迷用如潮的掌声和欢呼声,迎接新科欧洲霸主的诞生。

西班牙队在比赛中成了不折不扣的“斗牛士”,他们1:0取得了比赛的胜利,将“德国战车”推倒在脚下。作为欧洲杯上的传统劲旅,德国队此前已经三次染指,而西班牙队只有1964年那一次欧洲杯,44年后,西班牙人又一次站在了欧洲杯最高领奖台上,他们用自己的实力征服了决赛中的对手德国队,征服了整个欧洲,斗牛士的乐曲唱响整个维也纳。

# 终执牛耳

## 欧洲杯上演终极版大结局 西班牙磨剑44年捧得德劳内杯



▶▶▶ 小组赛

西班牙 4:1 胜俄罗斯

西班牙 2:1 胜瑞典

西班牙 2:1 胜希腊

▶▶▶ 四分之一决赛

西班牙 4:2 胜意大利(点球决胜)

▶▶▶ 半决赛

西班牙 3:0 胜俄罗斯

▶▶▶ 决赛

西班牙 1:0 胜德国



卡西利亚斯,我们是冠军!

新华社发

### 他们去除了44年的“魔咒”

从阵容组合、球员个人能力以及气势上,西班牙的夺冠指数都要高于德国,但西班牙唯一让人担心的还是套在他们头上达44年的一个魔咒——从1964年他们夺得过一次欧洲杯冠军后,西班牙国家队就再没有在任何一次大赛中捧杯。本届欧洲杯注定是一届颠覆“魔咒”的大赛,一系列的魔咒在决赛前纷纷被打破,而西班牙队最后也没有例外,他们最终击败了从“规律”上讲似乎更有夺冠可能的德国队,凭借着实力打破了困扰了他们44年的宿命。1964年西班牙夺得欧洲杯时,决赛队伍只有4支,显然这一次从16支球队中脱颖而出更具有说服力。

### 他们让普拉蒂尼兑现诺言

在过去的44年里,西班牙唯一一次接近捧杯的时刻出现在1984年法国欧洲杯上,当时西班牙正是在小组赛最后一场第90分钟绝杀当时的联邦德国队,杀入半决赛,并在决赛中在东道主法国队相遇,在那场比赛中,当时如日中天的法国国王普拉蒂尼发挥出色,独中两元,让法国队第一次捧得了世界大赛的金杯,而西班牙从那以后再次远离了冠军24年。当时的巨星普拉蒂尼现在已是欧洲足联主席,在赛前,普拉蒂尼曾表示,他希望通过自己的双手还给西班牙一个德劳内杯。昨晨,西班牙战胜德国队后,作为欧足联主席的普拉蒂尼如愿以偿,他亲手将奖杯送到了西班牙队长卡西利亚斯手中。

晚报欧洲杯前方报道组

### 欧夜的嘴

没有德国队打土耳其时的金戈铁马,也没有西班牙赢俄罗斯时梅花间竹,但好在德国人永远不会像意大利队那样猥琐,西班牙也再没了之前四分之一决赛时的消极,最终的欧洲杯决赛以一种平淡但还不算乏味的方式拉上了帷幕,西班牙人终于站在了阿尔卑斯山之巅。

很奇怪的一个结局。看着西班牙人的纵情欢呼,荷兰人会想,都说小组赛状态出得太早的球队走不远,但为什么西班牙人能笑到最后?意大利人会想,如果罚点球的时候再多用点儿心,这冠军不就是我们的?俄罗斯人会想,德国人都被打得毫无招架之力,我们输得也没什么好遗憾的了。

很正常的结局。当西班牙人面对意大利牛皮糖式的踢法学会不急不躁冷静周旋,当他们坚定不移地在俄罗斯身上复制小组赛时的战术打法,当托雷斯已经能够在长人林立的德国队后防线面前成功争到第一落点的时候——西班牙不再只是沉迷于在弱小身上进行华丽表演,而是敢于抬头直视豪门贵族,他们身上的能量便得到了前所未有的彻底发挥。



巴拉克,我们很郁闷!

新华社发

### 冲“峰”之后

拉姆的错不在于一个小小的疏忽给了托雷斯更好的射门位置,而是错在他不该在这次要命的拼抢中让左脚受伤而无法坚持比赛。当原本就是带伤上阵的巴拉克被对方撞得头破血流心浮气躁,更专注于和对手与裁判纠缠的时候,再失去左路这条重要的进攻通道,德国人等于是被缴了械——在0:1落后的情况下。

不能去责怪德国人没能再次显现逆转王的风范,昨天凌晨的西班牙就是1992年时的丹麦,2000年时的葡萄牙,2004年的希腊,在步入巅峰如有神助的对手面前,一贯稳定的发挥也会变得孱弱。不同对手,带来的却是相同的宿命。

西班牙的胜利让所有崇拜技术足球的人备感欣慰,在这个世界上养眼又顺心的足球的确不那么多见。但是,迈过44年的巨大时间跨度才再一次站在领奖台的最高处,这样的加冕究竟只是一次简单的轮回,还是一个新时代的开端,还需要时间去验证。

巴拉克“千年老二”的尴尬受到了很多数落与讥笑,殊不知,“13号13年13亚”,这本身就可以视为一个时代的。

郭福略

### MVP 就是他



最佳球员是西班牙中场哈维

### 射手榜

进球数	队员	球队
4	比利亚	西班牙
3	雅金	瑞士
3	塞米赫	土耳其
3	帕夫柳琴科	俄罗斯
3	波多尔斯基	德国

### 助攻榜

助攻数	球员	球队
3	法布雷加斯	西班牙
3	阿尔滕托普	土耳其
2	德尔迪约克	瑞士